



逆行之路 勇者归来

齐鲁晚报



壹读 A05

2020年3月31日 星期二

编辑:于梅君 美编:马秀霞 组版:颜莉

找记者 上壹点

坚守 58 天,记者李钢:

奋战 40 天,记者黄翔:

爱,就这样 不断传递着

齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者 李钢

3月30日晚,来到隔离休整的酒店,安顿好已是晚上八点多。不少队员开始联系我,索要为他们拍摄的照片。翻开那上百G的相册,翻看着58个日夜以来在武汉的点点滴滴,心里百感交集。

2月2日,我随山东省第三批援助湖北医疗队来到武汉。当时由于武汉刚封城不久,各种物资还处于一种紧平衡状态。到达武汉后,无论是在生活还是在工作上,医疗队员都面临一些不便,但每位队员都积极克服,一心扑在治病救人上。

面对未知的病毒,要说队员没有一点恐惧,那不太可能。而更为不易的是,医护人员“全副武装”后工作起来尤为辛苦。有一位队员将穿上防护用品后的感受描写得让人感同身受:两层口罩、两层鞋套、隔离衣、防护服、护目镜、面屏……全副武装后,顷刻间就会感到呼吸困难,甚至头晕、头痛、恶心、鼻梁和耳根也不堪受压,很快出现灼痛的感觉。

尤其是那种强烈的窒息感和呕吐感,让人非常难受。穿上隔离服采访时,我也曾切身体会过那种滋味。而医护人员每个班都要忍受这种感觉。一位叫徐琪的队员,为了让自己不吐,甚至每次上班前都不吃饭,只吃点糖。她告诉我,其实不止她自己这样,很多队员都如此。

这些队员中,还有很多90后孩子。在最初到达武汉的118位医护人员中,有28位90后,其中更有4位95后。他们在家里可以说是独生子、乖乖女,但当他们穿上那件白衣战袍,就成了守护人们生命健康



的白衣战士。他们真不愧是“新时代最可爱的人”。在武汉的58天,我每天都被他们点点滴滴的奉献感动着。

医护人员守护着人们的健康,也有许多温暖的人来守护他们。在武汉,我曾碰到一个名为“白衣护盾”、一个名为“守护医者”的志愿者团队。当这些新时代最可爱的人碰到这些最温暖的志愿者,爱,就这样不断传递着。

3月30日,山东省第三批、第十二批援助湖北医疗队返回山东。去时寒风凛冽,归来春暖花开。尽管战斗仍在继续,但全面胜利的日子已经不远。

●记者手记



齐鲁晚报·齐鲁壹点特派记者 黄翔

3月30日,山东第十二批援助湖北医疗队圆满完成医疗救治任务离开武汉。在医疗队的武汉驻地,当地政府工作人员、志愿者、医护人员以及患者家属纷纷前来送行,一句句暖心的话语、一幕幕拥抱的瞬间,都让在场的人热泪盈眶。跟随医疗队出征武汉的日子里,我见证了山东第十二批援助湖北医疗队员付出的艰辛汗水,更被他们的医者仁心深深打动。在家里,他们可能是衣来伸手饭来张口的孩子,但是到了病房,他们会毫不犹豫地为

患者喂饭、洗脚、擦拭身体。

30日早晨,在山东医疗队送别现场,有位70岁的老人找到队员王立恒,拉着他的手一直说着感谢的话。老人是一位患者的家属,她的母亲今年90岁,此前在武汉市第三医院首义院区接受治疗,山东队员接管该病区后,王立恒对她关照有加,还特别学习了武汉方言,慢慢打开了老人的心扉。老人对他说,“我要是有你这样的儿子就好了。”

3月4日,根据统一部署,武汉市第三医院首义院区病人全部转院,而在转院前,老人情况急转直下,被下了病危通知,王立恒非常揪心。后来通过多方打探,他得知老人转院后病情好转,并且于3月15日出院进入康复驿站,王立恒悬着的一颗心才稍微放下。

“感谢你们”“向你们致敬”成了康复患者对山东医疗队说得最多的话,同时,这些词也是山东队员最想对当地人说的话。

离开驻地前,山东医疗队员赵昕在桌子上留下一封感谢信,还有40只千纸鹤。40是山东第十二批援助湖北医疗队在武汉支援的天数,每天休息时,赵昕就会折一只千纸鹤,每一只都包含着她对武汉的感情。

18年前赵昕来到湖北求学,没想到再次回来竟是为了给它“治病”。驰援武汉这些天,赵昕在武汉市第三医院工作,每天穿着厚厚的防护服护理患者,她利用自己比较流利的湖北方言与他们交心,打开了患者的心扉,也与很多本地医护人员结成了亲密战友。

“与付出相比,我收获的感动更多。”赵昕说,来武汉的40天里,她看到了白衣天使的情怀,也看到了志愿者的付出,这一点一滴的感动都包裹进了她每天所折的千纸鹤里。



北京 2022 年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

买5G手机到联通 套餐最高享7折

---- 166号段 优质号码随心选 ----



华为P40



华为Mate30



vivo S6



vivo X30pro



OPPO Reno3



红魔5G



三星 S20



手机营业厅



扫码知5G

新机上市联通营业厅同步发售 更多品牌手机请到联通营业厅体验购买